3-napic. biprekTi TeHaeyiep MeH oFaH KeJTipijieTiH TeHaey1ep

Jopic makcatbl: biprekTi TeHIEYNepAiH TYpiH aHBIKTAy, aiMacThIpy apKbUIbI
allHBIMANBIIAPBl  AKBIPATBUIATBIH  TEHJEYre KeNTipyldi, OIpTeKTI TeHJAeyre KelTipileTiH
TEHACYJIEPAl eIy 9ICTepiH YUPETY.

biprexTi nuddepennuanaplk TeHaCYIEp.
Anvikmama. f(X, y) QyHKIHACH ©3iHIH X KOHE y apryMEHTTEPiHE KAaThICThI N-OJIIIeMIi

0ipTeKTi nen aranmanbl, erep Ke3 KeireH t mapamerpniH (HOJIACH ©3re) MOHI YIIiH Kelleci Tere-
TEH/JIIK OpPBIHIAJIAThIH 00JICa:

f(tx,ty) =t"f (X, y).

Muican 1. f(x,y)=3¥x*+y® dynkumsacs 6iprexti pyHkms, cedbedi

f(tx,ty) = 3/(6)° + (ty)® =t3x3 + y° =tf (x, y).

ConbimeH f(X, Y) dynkiusicsr 1-mmi emmemi OipTekTi 00a bl
2
Mbican 2. f (x, Y ) —wTY ¢byHkuusce 2-emmemMai OipTekTi GyHKIms, cebedi
2
() ()= ()" =¢* (- 7).
2 2

X~y
f(xy)=
Mbican 3. XY pynxumsce Henaik emmemi Gipreti GpyHKIms, ce6ebi

() -(y)* _ X" -y’
(X)(ty) xy

AFHH
() -y)”* _ X" -y’
(©)(ty) Xy
f (tx,ty) = f(X,y) nemece f(tx,ty) =1"f(x, ).

Anvikmama. Erep y' = f(X,y) typingeri muddepenimanibik TeHaeyain o xarsl f(X, Y)
(YHKLUACHI ©31HIH X )KOHE Y apr'yMEHTTepiHe KaThICThl HOJIJIK eeM Il 0ipTekTi pyHKIus 6oca,
OHJIa TeHJIey OIPTeKTi JIer aTaiabl:

dy
— = f(x,
i (x,Y)

Heninmi emmemai OipTekTi (YHKIUS TEK apryMEeHTTEpiH KaTblHAChIHAH Toyesdi. by
JKar/1an1a KoFaphlIarel TEHIIEY Keecl TYPAl KaObUIIan b

@ _ f(l,i)
dx X

Erep P(X, y) sxone Q(X, Y) dyHkiusaps! — Oipaeit enmem i 0ipTekti pyHKIusap 6oica,
ouma P(X,y)dx+Q(X,y)dy =0 tenneyi 6GipTekTi 60omapl.



Aunvikmama. Yy = @ Y TYpiHIETI TeHAey OipTekTi muddepeHIHaNIbIK TeHILY Ien
X

aTajlaabl.

MyHnait TeHieyal Imienry YuIiH y_ u QJIMAaCTBIPYBIH >Kacal aiHbIMaJIbUIaPhI

aXbpIpaTbuFaH nudQepeHuanibK TeHAeyIepre KenTipemis.
y

=U = y=ux = Yy =uXx+u =
X

U'X+ux’"=p(u); u'x+u=g(u); O

du _%I du _ rdx

ow-u x Jpw-u IxTC

Wurerpanapl Tada OTHIPHIN, U (QYHKIHMACBIHBIH OPHBIHA X JKOHE V' apKbUIbl OPHEKTENITCH
MOHIH aJIMACTBIPBII, OIPTEKTI TEHACYAIH KaJIIbl IICIIIMiH aTaMbI3.

Muvican 1: y' = y —1 - 6iprekri muddhepeHIHATABIK TSHACY/II IS,
X

X:u:>y:xu:>y':u’x+u:>u’x+u:u—1:>u'x:—1:>xdu:—dx:
J.du:—I%anzu=—Inx+|nc:>u=In£:>l=ln£:>y=x|nE
X X X X

Moican 2:
yo XY g Y
X X
X:u:>y:ux:>y’:u'x+u:>u'x+u:—1—u:>u’x:—1—2u:>
X
xd—u:—1—2u:>xdu:(—1—2u)dx:> u___ &
dx 1+2u X
I du =—I%+Inc:>iln|1+2u|=—Inx+|nC:>£ln|1+2u|=InE:>
1+2u X 2 2 X
2
In|1+2u|=2|n9:>In|1+2u|:InC—2:1+2u:%:
X X X
2 2 2
:>2u:£2_1:>uzc_)2( y_¢ )2(:>y:C X;
X 2X X 2X 2X
Ly
Muvican 3: y'=e* +=;
X
. . 4 Xdu du dx
U+Xxu'=e"+u = xx'=e"'= = = —-=— =
dx e X

_ dx _ _
J.e 4du:j— = —e*+Inc=Inhx = Inc-Inx=¢* =
X

c
In==¢*

c c
= u=-InlIn— = y=-xInln—;
X X



bipmexmi menoeyee xenmipinemin oughghepenyuanovlx menoeynep

. , ax+by+c ) )
Mynnai Tenueynepre y' = f| ——————— | TypiHzeri TeHACYIep )KaTaIbl.
ax+hy+c,

a
1) Erep anbIkraysImr ‘ # 0, onga

X=U+a, Y=V+p5;

o ax+by+c=0 N ) )
QJIMaCTBIPYBIH €HT13eMi3, MYH/IaFbI Ol )KOHE 3 caHaapbl J)KYHUECIHIH IeIIMACP1.
axX+by+c =0

Muican. (x—2y+3)dy+(2x+y—1)dx =0 Teraeyin meuriHis.
Henryi.

dy
—2y+3)—ZL=-2x— 1
(x y+ )dx X—Y+

dy  —2x-y+1
dx x-2y+3
=2 -1
AHBIKTQYBIIITHl €CENTEHIK: 5 =4+1=5+#0.

Henre Ten emec OonraHABIKTaH KeJECl )KYHEH] MIemeMi3:
—2x—y+1=0 |y=1-Ix o x=-145
x—2y+3=0" |x-2+4x+3=0 |y=7/5"

Ennerie  anmacteipybiMbi3 X =U—1/5; y=Vv+7/5 typinge Gomaspl, OHBI AJIFaIliKsl TCHICYTe
KOSIMBI3!

w—1o-2v—14/ 04 v+ {2 -2/ 5 +v+7 /0 -Tidu =0,
(1 — 20 0av + (2 v = O

dv _utv_ 2+viu
du  v—u  2vlu-1

o o \Y
AMHBIMaIBUIAPIBI alIMacThIpaiibik: — =1; v =yt; V' =t'u+t.
u

’Koraprel TeHIeyTe KOlicak:

C L 2+t
thitt=—"—"

2t—1

y Lodt 2+t 2+t-2t°+t  2(1+t-t?)
AWHBIMaNBUIAP/Ibl AKbIpaTaiiblK. —U = -t= =
2t—1 2t—1 2t—1




du 1 1-2 du _lj-(l—Ez)cfz_
2

—. P = ;
2 14:—z* i 14+¢—¢2

- %m|1+.c ~t!| = Infy|+In €}
In|l+¢-2%|= -2 |Cyyl

C’

ol pp-g? =1,

2
i

]n|1+.f—:3|:1n

b=

Enni anramkel QyHKIMS ¥ )KOHE aifHBIMAJIBI X-KE OpalaMbl3:

v_y—?fﬁ_ Sy=T7

= cou=x+1/5
o x+1/5 0 Sx+41

1+5y—?_[5y—7]2_ 25C,
Sr+1 L 5x+1 (5x+D*

(3x+ 1% +(3y - N5z +1) - (3y -7 = 230,
257 +10x +1+25xy +5y =352 =7 - 25y° + 70y — 49 = 250,
25x% — 25x +25xy+ 75y — 25y° = 250, +49- 147

55
- xtay+y-yi =0, +==C,
25
ConbiMeH, X° —X+Xy+3y—y>=C opHeri OepinreH TEHIEYiH XaaMbl WHTErPabl OOJBITI

TaObLIA/IbI.
ax+by+c

ax+by+c

aJIMacCTBIPYBIH ~ YKaCaMbI3.

=0 onma ax+by=t

a b
2) Erep amramker Yy’ = f( j TEHJICy/Ie aHBIKTAYBIII ‘

Muican: 2(X+y)dy+(3x+3y—-1)dx =0 TermeyiH memnrinis.

Hlemyi: 2(X+ y)% =-3x-3y+1; dy — —3x-3y+1,
dx dx  2x+2y
.. |73 -3
AHBIKTaYBIIITHl €CeNTeHIK: .= 0;

Enneme 3X+3Yy =t anMacThIpybIH jKacaliMbI3.



Byt epHEKTI anFamikel TEHIEYTe KOSIMBI3:

%—1: L) I S-S ORISR O VS
o . 2t t 3
A¥iHaMaJIbUTap bl aXKbIPATANBIK: dt=dx; ——dt=——dx;
-3t+9 t-3 2

I[H%]dz =—§jafx-,

(4 3k -3|= —§x+Cl
Enni anramkel QyHKIHS y dKOHE aifHBIMAIIBI X-KE€ OpalaMbl3:
2x+2y+ 2|3 x+y-1|=—x+Cy;
Bx+2y+2hm3+2mx+y-1=Cy
3x+2y+2h|x+y-1=C,
Ceiitimn, 6epiireH TeHACY/IIH Kbl MHTETPAJIBIH TANTHIK,.
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